



# “巨无霸”轨交车站有6个足球场那么大

总造价4.72亿,首次采用“双线平行换乘”

苏州轨交4号线已经开工两年多,不少车站已进入附属结构建设阶段。在这条未来苏州轨道交通南北干线上,总共设有31座车站,其中有一座“巨无霸”车站红庄站,总建筑面积达到了4.3万平方米,相当于6个标准足球场的大小,也是苏州目前已建成和在建轨交车站里“块头”最大的一个。另外,这个车站还将在苏州轨交历史上首次采用“双线平行换乘”的方式,市民换乘在同一层就能搞定,不用再像广济南路站一样上下楼。

蒋文龙 文/摄

## “巨无霸”车站造价4.72亿

昨天上午,记者来到了位于东吴南路与吴中大道交叉口的轨交4号线红庄站建设工地,从吴中大道上方俯瞰,整个红庄站规模令人震撼。项目总工程师张锐介绍,自2012年12月12日车站开建以来,土建施工已完成70%。

“红庄站是苏州轨道交通车和在建线路中,体量最大的车站”,张锐告诉记者,红庄站总造价4.72亿元,是4号线主线与支线的换乘站,建设体量较大,土方开挖超40万立方。车站总面积达到了4.3万平方米,相当于6个标准足球场的大小,红庄站设计开放11个出入口。

记者了解到,红庄站在去年2月



规模令人震撼的红庄站工地施工现场

份正式封顶,目前正在对出入口、风亭等附属结构进行施工,整体土建工作预计将于今年10月份完工,届时周边受影响的道路有望恢复正常通行。此外,红庄站也是4号线的铺轨基地之一,预计月底投入使用。

### 换乘不用再“跑上跑下”

据悉,红庄站目前是4号线主线和支线的换乘站,将来4号线支线将继续向北延伸,成为7号线,与4号线主线成X形交叉,红庄站则作为4号线与7号线的换乘站,成为沟通姑苏区、工业园区、吴中区和吴江区的轨道交通枢纽,该站也将是苏州城南重要交通枢纽。

张锐告诉记者,作为苏州目前唯一一个主线与支线的换乘站,红

庄站与广济南路站(1号线、2号线换乘站)上下2层车道的“立体交叉”模式不同,将在苏州轨交历史上首次采用“双线平行换乘”的方式,4排平行车道的设计,让乘客不用再像在广济南路站换乘一样跑上跑下,在同一个站层里就可以完成换乘,极大改善了换乘体验。

苏州轨交4号线总体呈南北走向,2012年开工建设,主要连接相城区、姑苏区、吴中区、吴江区松陵镇等,是苏州市南北方向的骨干线路。其主线全长约42.02千米,设车站31座,支线位于吴中区,呈东西向线路,全长约10.8千米,共设车站7座。由于轨交4号线与1号线、2号线均可交叉换乘,建成后将为苏州市民提供极为便利的出行条件。

# 双胞胎因病6岁还没长牙齿 奶奶从没见过他们笑过

解放军第100医院近日为他们免费装上了活动牙

### 贫困的爷爷奶奶抚养他们

欢欢、乐乐是安徽阜阳人,现租住在张家港,刚出生时兄弟俩就一直发高烧,家人带他们到上海、张家港、合肥等地儿童医院就诊,花掉了四五十万积蓄,还欠下很多外债。最终,这对双胞胎被确诊为患了罕见的先天性无汗腺病症,病症表现为:无毛发、牙齿、汗腺等。

父母因孩子的病情和债务离婚了,后又各自组织家庭,抚养两个孩子的重任就落在了贫困的爷爷奶奶身上。爷爷身体不好,常年受疾病困扰,奶奶帮人做保洁、打零工、捡废品的收入,成了抚养孩子的唯一经济来源。

### 爱心让他们走进幼儿园

据了解,欢欢、乐乐这对双胞胎无牙儿童在全国尚属首例。去年5月,苏州解放军第100医院得知情况后,专门邀请了第四军医大学附属医院郭天文教授为其先期诊治,并号召社会爱心人士为孩子献爱心。

因为身体缺陷,一直没有幼儿园愿意接收这对双胞胎兄弟,张家港一家私立幼儿园得知情况后,破格接受他们入园,而来自苏州一家民间公益组织的陈奶奶,则经常给兄弟俩寄衣物和奶粉等物品。

今年6岁的欢欢、乐乐(均为化名)是一对双胞胎兄弟,他们不幸患有先天性无汗腺病症,两人都没有牙齿,不仅吃饭困难,还常常被其他小朋友嘲笑,奶奶说从没看到他们笑过。4月15日,苏州解放军第100医院免费为这对兄弟装上了定制的活动牙,他们终于露出了笑容。

王玲玲 毛秀国 文/摄



专家正在为孩子进行诊治

因为没有汗腺,兄弟俩每隔一小时就要用水擦洗身体达到降温效果;因没有牙齿,他们不能吃饭,中午只能吃些面包。在幼儿园里,他们时常受到其他小朋友嘲笑。奶奶说,几乎从来没有看到他们笑过。

### 兄弟俩想吃苹果

4月10日,郭天文教授再次来到苏州解放军第100医院坐诊,医院主动联系双胞胎兄弟的爷爷奶奶,帮这对小兄弟制作牙模。

郭天文介绍,这对双胞胎年龄小,尚处于发育阶段,不适合种植牙,只能安装活动牙,并且难度相当大。牙模最终定型后,医院联系上海厂家,专门定做了两副儿童活动牙。

4月15日上午,当郭天文教授亲自为双胞胎兄弟戴上活动牙后,他们迫不及待地嚷着要吃苹果。

郭天文介绍,完全学会控制使用活动牙,还需要一段实践磨合练习,通过安装活动牙,可以使这对双胞胎儿童学会咀嚼,恢复咬肌。等18岁成人之后,才能接受种植牙。

“多亏了你们,才让我两个孙子能够像正常人一样吃饭,一样微笑,我们全家将永远铭记这份恩情,等小孩长大后,一定要让他们回报社会的关爱。”孩子的奶奶激动地说。

### 天气

## 周六最高气温冲上29℃

昨天苏城天空阴沉,太阳像是一个受委屈的孩子,倔强地捂着脸不肯露面,虽然最高气温维持在了20℃以上,但温暖程度似乎因阳光的缺席和不小的风力而减了分。

还好今天有东南风安抚,太阳也会出来露露面,不过,受弱冷空气和夜间天空放晴的影响,今天早晨最低气温12℃,上班出门感觉清凉。白天天气继续气温上升,最高升到22℃。春光明媚,气温舒适,但空气比较干燥,平均风力仍然比较大,花粉继续飞扬,骑车上下班的,路途最好戴个防风镜保护眼睛。

双休日的天气也是挺任性的,从目前的气象资料来看,周六白天晴到多云,到了夜里多云就将转阴,并伴有阵雨,周日雨水丝毫没有减弱,还有渐强趋势,雨量到达中等。

周六气温明显拉升,最高可达29℃,周日又回落到22℃。 尹焱

### 今明后三日天气

今天 多云 12℃~22℃
明天 白天晴到多云,夜里多云转阴,并有阵雨 15℃~29℃
后天 雷阵雨转小到中雨 18℃~22℃

### 发布

## 去年苏州人均期望寿命82.74岁 不过平均每天有38人死于癌症,肺癌是最大杀手

昨天,苏州市疾控中心公布了苏州市2014年死因和慢性病发病监测情况报告(以下简称“报告”),报告显示,苏州市户籍人口中,平均每天有38人死于癌症,最大的杀手是肺癌。报告显示,苏州市2014年人均期望寿命为82.74岁,较去年82.16岁又有增长,其中男性80.33岁,女性85.14岁,继续保持世界发达国家或地区的平均水平。

去年苏州市户籍居民死亡44356例,前5位死因依次是恶性肿瘤、脑血管疾病、呼吸系统疾病、心

脏病、伤害。其中恶性肿瘤死亡共报告13749例,平均每天约有38人死于癌症。恶性肿瘤死亡率的前三位分别是肺癌、胃癌、肝癌。

“男性患恶性肿瘤死亡率是女性的2.18倍。前十位癌症中,除了乳腺癌和胆囊癌外,均为男性死亡率高于女性,特别是肺癌,高达女性的3.27倍。”苏州市疾控中心血寄地慢病科副科长陆艳介绍。另外,男女肺癌发病率都在上升,陆艳表示,疾控部门将对发病原因进行进一步相关研究。 王玲玲

### 青春

## 18岁大一女生独身闯非洲 在那儿做了31天志愿者

“虽然已回来两个月,但我的心还留在那里,在那里我看到了不同的世界。”昨天,苏州西交利物浦大学一年级学生蒋都在接受采访的时候告诉记者。今年1月15日至2月15日,年仅18岁的蒋都作为志愿者,独自一人前往坦桑尼亚,在那里度过了非同寻常的31天。

蒋都是常州人,学的是金融数学专业,去年9月,她在学校接触到了AIESEC组织,“这是全球最大学生组织,致力于给青年大学生提供跨国交流、实践的机会。”刚刚进大学的蒋都,出于好奇和挑战自己,选择了去非洲的坦桑尼亚,因为“那里有非洲最高的乞力马扎罗山”。

申请获通过后,蒋都在国内打了针黄热病疫苗。1月15日,父亲送她到浦东机场后,蒋都独自一个人背着重重的行囊,从迪拜转机,1月16日下午4时许,她踏上了神秘的非洲大地。

在坦桑尼亚第一大城市达累斯萨拉姆,蒋都参与的项目叫Save The Children(拯救孩子),志愿服务的学校是一所有56个孩子的幼儿园。

“一处用废弃木板、铁皮搭建的房子,被隔成2间教室,一间50平方米,一间十几个平方米,只有几张破旧长木椅和一张讲桌。”来非洲前,已经做好艰苦准备的蒋都,看到这些,还是大吃了一惊。

幼儿园孩子们明显营养不良,见到志愿者,他们兴奋地挥舞着满是鼻涕和口水的小手要抱抱。看到



蒋都抱着开心的非洲孩子

这些需要关心的孩子们,蒋都毫不犹豫地一一拥抱了他们。

亲眼目睹当地的一切,她决心要尽力筹些钱,改善孩子的生活。连续几晚,蒋都守着电脑写文案,发到众筹网上筹款;联系当地公司、深入大学宣讲,发动参与此项目的各国志愿者捐款。

等2月15日蒋都离开时,幼儿园里置办了18套课桌,56个孩子都穿上了崭新的制服,吃上了牛奶和面包,还有饼干加餐,教室里也铺上了水泥地。

“31天,这是我走得最远、最有意义的一次。”蒋都说,她看到了不同的世界,献出了绵薄的爱心,收获了浓浓的友谊,这一次的经历就像18岁成人礼,永远激励着她前行。

韩小强 陈城炎/文 蒋都供图